

习近平会见美国工商界和战略学术界代表

新华社北京3月27日电(记者 杨依军) 3月27日,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见美国工商界和战略学术界代表。

习近平对美国工商界和战略学术界人士在春暖花开之际访华表示欢迎。习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中美两国是合作还是对抗,事关两国人民福祉和人类前途命运。中美各自的成功是彼此的机遇。只要双方都把对方视为伙伴,相互尊重、和平共处、合作共赢,中美关系就会好起来。今年是中美建交45周年。中美关系史是一部两国人民友好交往的历史,过去靠人民书写,未来更要靠人民创造。中国有句话,从善如登,从恶如崩。希望两国各界人士多来往、多交流,不断积累共识,增进信任,排除各种干扰,深化互利合作,为两国人民带来更多实实在在的福祉,为世界注入更多稳定性。

习近平认真听取了美方代表发言,并对他们关心的问题一一作出回应。

习近平指出,中国经济是健康、可持续的。去年中国经济增速在世界主要经济体中名列前茅,对世界经济增长贡献率继续超过30%,这是中国人民干出来的,也离不开国际合作。中国的发展历经各种困难挑战才走到今天,过去没有因为“中国崩溃论”而崩溃,现在也不会因为“中国见顶论”而见顶。我们将持续推动高质量发展,持续推进中国式现代化,既让中国人民不断过上更好生活,也为世界可持续发展作出更大贡献。中国发展前景是光明的,我

们有这个底气和信心。

习近平指出,我多次讲过,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝。中国的改革不会停顿,开放不会止步。我们正在谋划和实施一系列全面深化改革重大举措,持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境,为包括美国企业在内的各国企业提供更广阔发展空间。面对中美经贸关系近年来出现的新情况新变化,双方要坚持相互尊重、互惠互利、平等协商,按经济规律和市场规则办事,扩大和深化经贸互利合作,尊重彼此的发展权利,追求中美共赢和世界共赢。欢迎美国企业更多参与共建“一带一路”,参加中国国际进口博览会等大型经贸活动,继续投资中国、深耕中国、赢在中国。

习近平强调,这几年,中美关系经历了不少波折,也遭遇过严峻挑战,其中的教训值得吸取。中美关系回不到过去,但能够有一个更好的未来。去年我同拜登总统在旧金山会晤,最大的共识就是中美关系应该稳下来、好起来。过去几个月,双方团队围绕我和拜登总统达成的共识,在政治外交、经贸财金、执法禁毒、气候变化、人文交流等领域保持沟通,取得了进展。当前形势下,中美的共同利益不是减少了,而是更多了。不管是经贸、农业等传统领域,还是气候变化、人工智能等新兴领域,中美应该成为对方发展的助力,而不应该成为阻力。推动世界经济复苏、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调合作,展现大国胸怀,拿出大国担当。美方应同中方相向而行,树立正

确战略认知,妥善处理敏感问题,保持中美关系止跌企稳的势头,积极探索正确相处之道,推动中美关系持续稳定健康向前发展。

美中关系全国委员会董事会主席格林伯格、黑石集团董事长兼首席执行官苏世民、高通公司总裁兼首席执行官安蒙、哈佛大学肯尼迪政府学院副院长艾利森、美中贸易全国委员会会长艾伦等美方代表在发言中感谢习近平主席拨冗会见。他们表示,过去几十年来,中国实现了非凡经济增长和转型,体现了强大韧性和活力。在习近平主席卓越领导下,中国致力于发展新质生产力,实现更可持续的高质量发展。中国人民的发展权利应该得到尊重。相信中国将实现自身发展目标,促进世界经济发展和融合。一个强大、繁荣的中国是世界的正能量。美中经济关系紧密依存,两国唯有和平共处,才能实现各自发展繁荣。“修昔底德陷阱”并非必然。美国企业赞赏中方近期出台的一系列进一步改革开放的重要举措,看好中国经济发展前景,将坚定不移继续深耕中国,同中国发展长期紧密的合作关系。习近平主席同拜登总统去年11月在旧金山成功会晤,提振了美国各界和世界对中美关系未来的预期和信心。美国工商界和战略学术界支持美中双方加强各层级交往交流,增进相互理解、信任与合作,携手应对全球性挑战,推动建立稳定、可持续、富有成效的美中关系。

王毅参加会见。

本报讯(记者 殷雪莹、胡引平) 3月26日,省委常委、市委书记韦韬与中国一东盟信息港股份有限公司党委书记、董事长兼总裁鲁东亮一行举行工作会谈,就开展务实合作深入交流。中国东信联席总裁钟能,党委副书记、执行总裁甘秋玲,市领导裴耀军、高德胜出席。

韦韬代表市委、市政府对鲁东亮一行的到来表示欢迎,并简要介绍了太原经济社会发展情况和战略机遇。他说,当前,全市上下正深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实省委部署,锚定“六地”发展定位,加快建设国家区域中心城市,特别是把发展数字经济作为重要引擎,统筹推进数字经济、产业数字化、数据价值化、治理数字化,加快中小企业数字化转型试点城市建设,以数智赋能高质量发展。中国东信是行业领先的数字科技公司,在产业互联网、政企数字化和云通信服务领域拥有一流创新能力和技术实力。希望中国东信积极参与太原发展建设,在产业转型发展、数字基础设施、文旅康养服务等方面深化交流、加强合作,推动数字技术和实体经济深度融合,助力我市数字经济发展壮大。太原市将竭尽全力为企业在并投资发展做好服务保障、营造良好环境。

鲁东亮感谢市委、市政府对中国东信的信任和支持。他说,太原历史底蕴深厚、工业基础雄厚、要素资源集聚、气候舒适宜人,是一座发展潜力巨大、发展前景广阔的城市,对太原未来发展充满信心。中国东信将深度融入太原发展大局,充分发挥在数字经济领域的资源、人才和技术优势,在数字产业、数字政府、数字社会等方面深化合作,为太原经济社会发展贡献更多力量。

韦韬与中国一东盟信息港股份有限公司党委书记、董事长兼总裁鲁东亮一行举行工作会谈

央视报道太原居民医保报销比例逐年提升

本报讯 3月25日,央视新闻频道《新闻直播间》以《居民医保参保缴费 报销比例逐年提升 保障待遇不断提高》为题,报道太原市城乡居民医保参保缴费,保障待遇不断提高。

报道中,今年84岁的太原市下元村村民王爱桃,最近因腿骨骨折在医院接受了股骨头置换手术,加上其他疾病治疗费用,此次住院需要花费3.4万多元。因为家人为其按时缴纳了医保,这次她可以享受到基本医保和大病保险的双重保障,自己花费不到1万元。

报道介绍,根据国家相关规定,太原市2024年度城乡居民医保筹资标准每人1050元,经过各级财政补助每人670元后,居民个人需要缴纳380元。参保成功的居民在医院就诊时,无论是门诊还是住院治疗,都可以享受到今年全年医保报销待遇。“比如说这位病人,他总费用是花了26168元,基本医疗统筹基金报销17204元,他自己需要花8000多元,大概报销比例为70%。”太原市万柏林区医疗集团中心医院医保科主任潘惠娟说,5年前的报销比例是60%左右,通过这几年政策的不断调整,改革,居民医保报销比例在不断提高,现在能达到70%至75%。(李晓并)

新华网客户端关注太原拱极门约“绘”风筝

本报讯 3月26日,新华网客户端以《太原市拱极门城墙上的春天“约会”》为题,对太原市文物局主办、国师纪念馆等承办的一场春天约“绘”给予关注。

报道称,为了让孩子们感受春的气息,深入了解中华优秀传统文化,近日,在位于太原市杏花岭区的拱极门城墙遗址上,小朋友们以笔为画,约“绘”风筝,在温暖的春风里感受传统文化的魅力。

报道介绍,拱极门城楼是太原这座拥有2500多年建城史古城的历史遗存之一。孩子们在城墙遗址上拿起画笔为自己的风筝画上美丽的图案,勾画出自己心中的春天。此次活动不仅锻炼了孩子们的动手能力和想象力,更让他们在一笔一画中喜欢上中华优秀传统文化,感受传统文化的魅力。在老师和纪念馆工作人员的帮助下,孩子们扯着轴线的一端,将自己亲手绘制的风筝放飞。(李晓并)

央媒
看太原

让工地告别“灰头土脸” 扬尘污染精细化管理措施出台

本报讯 密网遮盖、洒水降尘、雾化喷淋、湿法作业等多种措施,正在让太原热火朝天的施工现场不再尘土飞扬。3月27日,从市城乡管理综合行政执法队了解到,该队近日出台了《施工工地扬尘治理“六个百分百”精细化管理细则》(以下简称《管理细则》),对施工工地围挡、物料堆放、出入车辆冲洗、施工现场地面硬化、土方开挖湿法作业、渣土车密闭运输等提出更为细化的标准,以最大程度减少扬尘污染,助力全省民生幸福首善地建设。

近年来,随着蓝天保卫战不断推进,施工工地的扬尘污染逐渐成为太原空气质量治理的主攻对象之一,城管部门明确要求施工工地必须做到“六个百分百”:施工工地周边100%围挡;物料堆放100%覆盖;出入车辆100%冲洗;施工现场地面100%硬化;土方开挖100%湿法作业;渣土车辆100%密闭运输。不过,工地在不同的施工阶段,扬尘管控的重点也不尽相同。《管理细则》将房屋建筑类施工工地分为开工准备、出土打桩、主体施工、回填(园林绿化、市政管沟)施工等不同阶段,分别提出不同的扬尘污染管控重点。

如在出土打桩阶段,重点是做好:裸土苫盖,出土打桩作业时,配备雾炮、移动式洒水等设备实施全过程湿法作业;渣土车辆无渣土运输证和限行区域通行证,不得驶入工地,运输车辆要装载适量,车容整洁、密闭运输,杜绝抛撒、遗洒、遮盖不行为;所有出场车辆车身和轮胎清洗,工地门口必须铺设土工布并外延至少10米,杜绝带泥上路;基坑马道应硬化或固化;清运渣土或土方完毕后,1小时内对施工道路上散落的土方、泥块进行清扫等。(下转第3版)



3月27日,华为煤矿军团全球总部暨山西区域总部项目(一期)工程正在加紧建设,雏形已现。该项目位于晋阳湖南岸,总建筑面积10万余平方米,建成后有效助力我市产业转型升级。王韵菲 摄

聚焦链主 持续发力

新材料产业向“新”而行

本报讯 近日,综改示范区新材料产业招商服务中心紧扣“五个干”的部署要求,围绕“2+1”主导产业体系先进制造业方向,精准链式招商,对全年目标任务逐条逐项分解落实,力争以更多的招商实绩助力全区高质量发展和全方位转型。

深入贯彻“招商一体”工作要求。服务中心与唐槐园区、阳曲园区、合成生物公司、转型工业园区集团深度绑定,聚焦锦波生物、凯赛生物等链主企业持续服务发力,着力拓展合成生物产业链下游应用端招商。近期,招商人员先后三次赴北京、山东等地,持续推进泰山玻纤“年产60万吨高性能玻璃纤维智能制造生产线项目”、中材科技“大丝束碳纤维智能制造基地项目”建设。同时,持续跟踪接洽“高分子材料及管道智能装备项目”等复合材料管型材生产加工项目;正在重点对接复合材料制造领域龙头企业,努力招引汽车轻量化、风机叶片、以塑代钢(铝)等复合材料结构件、零部件生产加工项目。

大抓项目 加快发展

聚焦先进半导体产业精准招商。与潇河园区、阳曲园区密切配合,共同服务好重点链主企业山西烁科,重点链主企业海纳半导体、青岛嘉星,结合中电科“一中心、三基地”重大项目,协同开展产业链招商,强化产业集聚。近日,中心负责人带队赴上海参加国际半导体展并开展小分队招商,持续跟踪上海、北京、苏州、青岛等地意向企业,全力招引石英坩埚、石墨材料、研磨液、切割线等关键耗材生产项目;持续跟踪中电科风华等装备制造企业,力争引进先进半导体封装、加工、检测等关键装备生产项目;重点对接先进半导体头部企业外延企业,以外延环节为突破口,逐步延长先进半导体产业链。

加速抢跑钠离子电池产业和锂离子电池产业两条赛道。近期,依托山西省电力市场优势,以应用端带动全产业链,推动“400MW/800MWh独立储能电站项目”入区建设。与华阳集团、中科海纳及山西厚生、山西富信、四川金汇能等链主企业协同,积极招引正极材料、负极材料、集流体、金属结构件、电池组包装等产业链项目。深度对接中科院化学所科学家团队,努力在区内建设“山西省新能源纳米材料综合中试基地”,聚焦锂离子电池、固态电池、氢能、钙钛矿太阳能等领域的关键材料开展研发应用攻关,推动科技赋能产业提档升级。(贺娟芳)

我市组织集中培训

推进生活垃圾分类 向基层延伸

本报讯 3月27日,市生活垃圾分类领导小组办公室、市环卫行业工会联合会、太原市城乡管理局,组织六城区、开发区分类办负责人,全市各街办分管负责人、社区居委会主任约800人,在工人文化宫举办太原市生活垃圾分类基层治理基础培训班,重点就生活垃圾分类基础知识、《山西省城乡生活垃圾管理条例》集中培训。

我市从2017年开始实施垃圾分类工作,目前全市可回收物智能回收机达到1500台,大大提高了市民垃圾分类的积极性。但还有部分小区仍存在垃圾投放点和分类垃圾桶设置不规范、宣传教育形式单一、志愿者参与人员数量少等问题。

按照市委、市政府“找准问题短板,加大宣传培训力度,提升基层治理水平”的要求,市城乡管理局邀请多年从事前端垃圾分类工作的专家,针对我市生活垃圾分类推进现状,按照《山西省城乡生活垃圾管理条例》和《太原市生活垃圾分类管理条例》相关要求,通过培训增强基层组织对垃圾分类工作重要性的认识,明确垃圾分类工作内容,以期在基层治理工作中做到因地制宜、有的放矢,全面提升我市的生活垃圾分类总体水平。(司勇)